

ГРАЖДАНЕ!

Могучая, боеспособная армія—спасеніе Россіи, ея чести и достоинства. Армія, борющаяся за благо всего народа, за благо родины, должна быть предметомъ особаго вниманія и заботы всего народа. Ея нужды, ея страданія должны болью отзываться въ сердцѣ каждаго, кому дорого благополучіе и счастье Родины. Не можетъ армія бороться и побѣждать, если тылъ будетъ безучастенъ къ ней.

Десять мѣсяцевъ тому назадъ у насъ не было арміи. Не было ни ружей, ни пушекъ, ни пулеметовъ, ни снаряженія, ни обмундированія, теперь есть армія. Она борется и побѣждаетъ. Созданіе ея изъ пепла и развалинъ было дѣломъ всего народа. Только могучій порывъ народный первыхъ мѣсяцевъ борьбы позволилъ создать нашу сибирскую армію. Но усилія освобождающагося народа далеко не завершены. Русскій народъ, принесшій колоссальныя жертвы на алтарь войны, лишентъ права и возможности занять свое мѣсто за столомъ Версальской конференціи. И въ то время, когда рѣшаются судьбы міра, Россія, подѣлившись на два непримиримыхъ лагеря, переживаетъ небывалую въ исторіи гражданскую войну. Побѣдоносныя сибирскія войска защищаютъ идею законности и порядка противъ большевиковъ, поправшихъ всякую законность. И подъ Пермью и подъ Чердынью и Осоею молодая сибирская армія медленно, но неуклонно шагъ за шагомъ, не считаясь съ суровыми морозами, какъ не считалась она съ палящимъ лѣтнимъ зноемъ, идетъ впередъ, одушевленная однимъ желаніемъ—очистить Родную Землю отъ заселія большевиковъ. Армія не знаетъ отдыха, не знаетъ праздниковъ—безъ устали день и ночь она дерется съ противникомъ, защищаетъ вашъ покой и ваше благоденствіе, и своей горячей кровью поливаетъ отвоеванную землю.

Вамъ нечего говорить о томъ, что солдаты наши плохо обмундированы—объ этомъ достаточно говорилось и писалось. Не всё имѣютъ теплое бѣлье, теплую обувь. При всемъ желаніи дать солдатамъ все необходимое—этого нельзя здѣлать, такъ какъ государство не имѣетъ средствъ, чтобы приобрести необходимое.

И я обращаюсь къ вамъ съ просьбой—помочь Арміи.

Солдаты отдають за общее дѣло свои молодя, полныя надежды, прекрасныя жизни. Вы же дайте отъ избытковъ своихъ. И помните, что каждое приношеніе Ваше сократитъ число жертвъ и сохранитъ лишняго бойца для борьбы съ врагомъ. Не забывайте и того, что въ тотъ моментъ, когда вы читаете это мое обращеніе—тамъ на фронтѣ умирають солдаты—ваши родные, ваши друзья, друзья друзей вашихъ.

Я знаю—вы жертвовали. Быть можетъ много жертвовали. Но велика и нужда. И Родина требуетъ отъ васъ новыхъ усилій, новыхъ жертвъ.

Въ тяжелую годину смутнаго времени великій патріотъ нижегородецъ Мининъ сказалъ: (Заложимъ женъ и дѣтей нашихъ, но спасемъ Русь). И измученные разрухой хлѣбонашцы и жители городскіе отдавали для спасенія Родины все, что имѣли. И возродилась Русь. Еще болѣе тяжелое, болѣе страшное время переживаемъ мы сейчасъ. Большевикская власть это опасность самой идеѣ Государственности и, значить, опасность благосостоянію и жизни каждаго изъ насъ. И передъ лицомъ этой опасности вспомните Минина—и помогите арміи.

Все грандіозно и велико въ Россіи. Велика она сама своей необъятной площадью и богатствами, въ ней таящимися, велика ея культурная отсталость отъ другихъ народовъ, велика сила, хранящаяся въ тайникахъ души народной, велики и необыкновенны страданія, которыя она пережила и переживаетъ,—такъ пусть будетъ такъ же великъ и вашъ благородный порывъ—помощь своей Родной странѣ.

Пусть зажгутся любовью и сознаніемъ долга сердца ваши. Пусть яркимъ пламенемъ загорится въ васъ желаніе освободить родину. Пусть эта мысль будетъ главной въ вашей жизни до тѣхъ поръ, пока не соберется Всероссийское Національное Собраніе, къ которому ведетъ насъ Верховный Правитель.

Помогите арміи, чтобы приблизить часъ освобожденія, чтобы и свое имя по праву вписалъ на золотую доску освободителей родины.

Помогите арміи, чтобы дать достойный отвѣтъ, когда потомки спросятъ васъ: "А что вы здѣлали, когда погибала Родина наша.."

Помогите арміи, чтобы солдаты—ваши дѣти, дѣти друзей вашихъ—въ огнѣ сраженія съ улыбкой смотрѣли въ глаза смерти, зная, что они не одни, что сзади ихъ огромная сплоченная рать соотечественниковъ, готовыхъ, какъ и они, все отдать для спасенія Родной страны.

Жертвуйте на Армію, Несите деньги, несите вещи—сапоги, валенки, рукавицы, бѣлье, книги, табакъ, хлѣбъ, мясо. Откажите себѣ въ лишнихъ удовольствіяхъ и удобствахъ—моментъ слишкомъ грозенъ, чтобы дорожить этими удобствами. Приглашайте и другихъ послѣдовать вашему примѣру.

Помните, что армія, выполняющая свой долгъ передъ Родимой, ждетъ, что и вы исполните свой долгъ и придете на помощь ей.

Помогите арміи! Она ждетъ проявленія вашей любви и заботы о ней.

Пожертвованія принимаются: въ городахъ—у начальниковъ гарнизоновъ, а гдѣ ихъ нѣтъ—у комендантовъ городовъ, на станціяхъ желѣзныхъ дорогъ—у комендантовъ станцій, въ селахъ и деревняхъ—въ волостныхъ и сельскихъ правленіяхъ.

Начальникамъ гарнизоновъ и комендантамъ предписывается доставлять вещи въ Интенданство арміи, представляя въ домость сданныхъ вещей въ штабъ арміи. Деньги же сдавать казначею штаба для зачисленія въ фондъ Командующаго Арміей на нужды послѣдней.

Командующій Сибирской арміей Гекераль-лейтенантъ Гайда.

Начальникъ штаба, гекеральшаго штаба Гекераль-майоръ Богословскій.